

Jak třídit lépe?

V současné době se snažíme analyzovat a zlepšovat systém nakládání s odpady, zejména se zaměřujeme na zlepšení třídění odpadů.

Odborníci tvrdí, že až 80 % materiálů bychom mohli vytřídit. Jak poznáme, kam který odpad patří? Zkuste se podívat na obal výrobku a najít trojúhelník tvořený třemi šipkami s číselným kódem uvnitř.

Pod tímto materiálem je písemný kód materiálu. Většinou se jedná o zkratky anglických názvů těchto materiálů:



Možná budete překvapeni, kolik obalů (od různých tyčinek, těstovin, sladkostí,...), které končí v koši na komunální odpad a následně na skládce bychom mohli uložit do barevných kontejnerů a dát jim nový život v podobě nových výrobků a tím ušetřit primární suroviny i finance vynakládané na likvidaci komunálního odpadu. V následující tabulce se můžete dovědět nejen přesné názvy jednotlivých materiálů, ale i výrobky, které je možné z vytříděných surovin vyrobit.

Recyklační kódy materiálu: **Plasty – žlutý kontejner**

Materiál	Písmenný kód	Číselný kód	Kam s ním	Co z něho bude
Polyethylentereftalát	PET nebo PETE	1	kontejner na plasty	Izolace do bund a spacáků
Vysokohustotní (lineární) polyetylén	HDPE nebo PE-HD	2	kontejner na plasty	trubky

Polyvinylchlorid	PVC nebo V	3	sběrný dvůr	okna, parapety, dveře, chlorovodík, uhlovodíky
Nízkohustotní (rozvětvený) polyetylén	LDPE nebo PE-LD	4	kontejner na plasty	Trubky
Polypropylén	PP	5	kontejner na plasty	sáčky a tašky
Polystyren	PS	6	kontejner na plasty	stavební izolační materiál
Ostatní	O nebo OTHER	7	kontejner na plasty	ostatní plasty
ABS plasty - Akrylonitrilbutadienstyren	ABS	9	NEPATŘÍ do kontejneru na plasty	většinou nejde recyklovat

Do kontejneru na plast dávejte i nápojové kartony (C/PAP - číselné kódy 81 a 84). Obsah plastových kontejnerů ze Štramberka jede na třídící linku, kde se nápojové kartony třídí zvlášť.

Papír – modrý kontejner

Materiál	Písmenný kód	Číselný kód	Kam s ním	Co z něho bude
Vlnitá lepenka	PAP	20	kontejner na papír	obalový materiál
Hladká lepenka	PAP	21	kontejner na papír	obalový materiál
Papír	PAP	22 - 39	kontejner na papír	Kancelářský papír, sešity, toaletní papír

Sklo – zelený nebo bílý kontejner

Materiál	Písmenný kód	Číselný kód	Kam s ním	Co z něho bude
Bílé sklo	GL	70	kontejner na sklo	nové lahve
Zelené sklo	GL	71	kontejner na sklo	nové lahve

Hnědé sklo	GL	72	kontejner na sklo	nové lahve
------------	----	----	-------------------	------------

Mgr. Radka Krysová – úsek ŽP MÚ Štramberk